

City Walk、搓汤圆、猜灯谜——

老街焕新 元宵佳节味更浓

· 我们的节日 ·



白墙灰瓦间，大红灯笼高高挂，锣鼓喧天人流如织……农历正月十三下午，由崇川区文明办主办、和平桥街道新时代文明实践所承办的“古街老巷韵味浓·传承民俗闹元宵”寺街 City Walk 活动热闹举行，来自崇川的道德典型代表、青少年以及寺街部分原住民等欢聚在此，参观老街新貌，携手搓汤圆、猜灯谜、体验非遗文化，感受焕新后的寺街里别样的元宵味。

寺街、西南营是南通城市最古老、历史底蕴最深厚的两个历史文化街区。本着“让寺街上演生活，让西南营回归日常”的理念，去年，崇川区启动了“点亮寺西”工程，推动寺街“一寺一街一巷”和西南营“一环一带一驻地”有序更新。今年，寺西第一批改造规划的8家快闪小店陆续亮相，这里成了市民游客的热门打卡地。

当焕新的寺街、西南营遇上传统节日又会擦出怎样的火花？适逢元宵节，崇川区文明办特意选择在寺街举办了这场闹元宵系列活动。

活动伊始，崇川区委常委、宣传部部长杨晶晶为8名道德模范送上好人元宵礼遇包，弘扬道德模范、身边好人的先进事迹，营造“崇尚好人、学习好人、争做好人”的浓厚氛围。随后，和平桥街道文明实践推荐官带领崇川区道德典型代表、青少年、寺街部分原住民等从邮政大楼边的巷口出发，开启“寺街 City Walk 之旅”。

“寺街地处南通古城西北隅，长600多米，寺街之所以叫寺街，是因为在这附近有一座天宁寺……寺街里蕴藏了众多不同历史时期的名人故

居……”在文明实践推荐官的解说下，大家了解到了寺街的“前世今生”，纷纷为这里的历史人文积淀点赞。

沿巷漫步，陶艺手工、非遗蓝染、文创书店、艺术文创、咖啡、寺街小吃……街边的快闪小店结合元宵节纷纷推出特别打卡活动，南通人记忆中的元素融合了更加新潮、多元的文化，吸引了大家的驻足停留。值得一提的是，古街小巷沿途还设置了糖画、虎头鞋等多个非遗体验项目，让大家感受到了文化的传承。

“身不归己(打一三字法律名字)”“年年无事故(打一古都名)”……为了充分体现元宵氛围，当天，100个火红的灯笼将寺街装扮得喜气洋洋，沿途悬挂的240条灯谜迎风飘扬。穿梭于灯笼和彩纸谜语间，大家或驻足凝思，或小声讨论，气氛热烈而欢乐。“叔叔，我猜到‘年年无事故’的谜底了，是长安。”郭里园小学五年级的小朋友秦穆彦兴高采烈地前往兑奖处兑换心仪的奖品。

在南通，一直有“上灯圆子落灯面”的说法，意思是上灯这天要吃汤圆、落灯这天要吃面。当天，承办方特意举行了搓汤圆的体验活动。糯米粉、馅料、托盘……现场，志愿者们提前准备好相关材料，大家围坐一起，洗手挽袖、跃跃欲试。不一会儿，一个个圆润可爱的汤圆就摆满了托盘。“难得过了个这么热闹的元宵节。”在寺街住了50年、今年72岁的常金华熟练地搓着汤圆，激动之情溢于言表。

南通好人张志光作为道德典型代表受邀参加了此次活动，他说，早就想来焕新的寺街走一走、看一看，今天过来后感觉特别好，“还是第一次在寺街里面过元宵节呢，让我们感受到了寺街的活力新生，也体验到了别样的元宵节”。

陈静 李静然

小区“新管家”诞生记

C 社区故事会

“接过老公司‘接力棒’，我们将竭诚为居民提供优质服务，请相信我们的诚意！”近日，盛和物业业务经理张明在金鼎湾新老物业公司交接仪式上表示，小区物业能选聘成功，离不开虹桥街道党工委、新东社区党委和金鼎湾业主委员会的携手努力。

去年年底，负责金鼎湾花园管理的原物业管理公司退出经营，在新东社区党委的指导下，金鼎湾业主委员会启动新物业选聘。社区党委和业委会成立了选聘工作小组，采取“邀标”的方式，邀请6家物业公司进入初审程序。经过初步筛选，盛和物业与保利物业进入最终的业主投票程序。

为了争取居民支持，盛和物业与保利物业在金鼎湾小区广场上开设宣传点，向社区居民发放宣传单页，阐述服务理念。“我们虽然是不同的单位，但是服务广大居民的宗旨是一致的。我们也

希望通过此次选聘，找到自己的不足，汲取对方的成功经验，改进我们的工作。”保利物业公司相关负责人表示。

牵头此次选聘工作的“社区能人”、离休干部崔友华表示：“这次物业公司选聘就是要让业主充分表达自己的意愿，充分体现人民当家作主的基本准则。”

投票日当天，新东社区党委组织新时代文明实践站的志愿者们，早早来到金鼎湾花园大堂摆起了投票箱，业委会代表和社区微网格员挨家挨户上门把选票分发给各家各户，为保障在外生活、工作的业主的民主权利，选聘小组代表还通过电话委托的方式帮助他们进行代理投票，确保选聘过程公正公开。“这样的选聘过程公开透明，大家都放心。”业委会代表，崇川区住建局离休干部郎小平说。

经过激烈角逐，盛和物业赢得了多数居民的认可，成为小区的“新管家”，所有的交接工作在短时间内顺利完成，部分熟悉小区情况的老物业员工也得以留任。 郭青青 贾冯翔 沙则徐

邻里同乐闹元宵 和谐社区情更浓

“红太阳，暖心房，帮困助难绽光芒！”“老兵不褪色，志愿铸辉煌！”一声声响亮的志愿口号回荡在惠泽苑的上空。11日，崇川经济开发区明星社区举办了第一届社区体育文化节暨社区“共治合伙人”计划发布活动。

锣鼓一响，热情奔放的腰鼓表演让活动现场的气氛更加热烈。传统的“猜灯谜”环节尤其受欢迎，大家在思考中感受着中华传统文化的魅力。

今年，明星社区不断整合细化社区资源，在原有的8支志愿服务队的基础上衍生出了11支志愿服务队伍，包括“银松柏”助老志愿服务队、“橙丝带”扶残志愿服务队、“红太阳”帮困志愿服务队、“巾帼帮”援法志愿服务队、

“小小市民巡访团”护苗志愿服务队、“崇蜂惠民”暖新志愿服务队、“情暖老兵”退伍军人志愿服务队、“霞熠崇开”事业单位退休老干部党支部志愿服务队、“汇爱暖流”流动党员志愿服务队、“明星闪耀”群艺舞蹈队和“民心所向”红管家志愿服务队。活动中，崇川经济开发区相关负责同志为11支队伍进行了授旗仪式，对2025年社区首批十家“共治合伙人”进行了授牌。

近年来，崇川经济开发区积极开展各类高质量“一圈两带”文明实践活动，将新时代生活与传统民俗有机碰撞，让传统节日焕发新生命力，让传统文化推动新质生产力的发展。

马达 季媛媛

10日，天生港镇街道白龙庙社区开展“我们的节日·元宵节”新时代文明实践活动，让新业态新就业群体感受到浓浓的节日气息。 沈洁



10日，由学田街道新时代文明实践所主办，学田社区新时代文明实践站承办的“‘荷’你共团圆 欢乐闹元宵”活动在荷兰街举办。 周泽宇



10日，陈桥街道丽康社区组织青少年做兔儿灯、猜灯谜，让青少年了解元宵节传统习俗。 尹颖



近日，钟秀街道校北村社区在绿地新都会开展喜“宵”颜开元宵节活动。 李可